

Горький билетик имени
Степана

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ВОСКРЕСЕНЬЕ
6
июня
1943 года
№ 36 —
(1191)

Салганская ПРАВДА

IX-й
год издания
ЦЕНА
15 коп.

Орган Салганского РК ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся, Горьковской области

Рабочие и крестьяне, советская интеллигенция! Исполним свой гражданский долг перед Родиной — все, как один, подпишемся на Второй Государственный Военный Заем. Поможем Красной Армии быстрее истребить фашистских мерзавцев!

ОРГАНИЗОВАННО И ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ РАЗМЕСТИМ НОВЫЙ ЗАЕМ!

Почти два года советский народ ведет великую отечественную войну с гитлеровской Германией. Миллионы сынов народов СССР с оружием в руках отстаивают на фронтах войны честь, свободу и независимость советской Родины.

На ведение войны наше государство вынуждено расходовать много миллиардов рублей. Эти огромные средства государство получает от промышленности, торговли, сельского хозяйства, транспорта. Большое место в доходах государства занимают средства, предоставляемые советскими патриотами своей Родине. Здесь значительная доля падает на займы.

Сейчас по решению правительства выпущен Второй Государственный Военный Заем на 12 миллиардов руб. Новый заем выпущен на 20 лет и состоит из двух выпусков — выигрышного и процентного. Среди населения размещается выигрышный выпуск, процентный выпуск предназначен для размещения среди колхозов и промышленных артелей за счет их общих средств. По выигрышному выпуску займа облигации выпускаются достоинством в 500, 200, 100, 50 и 25 руб. Выигрыши устанавливаются в размере 50 тысяч, 25 тысяч, 10 тысяч, 5 тысяч, 1 тысяча, 500 и 200 рублей на 100 рублевую облигацию, включая нарицательную стоимость.

Нет сомнения, что трудящиеся нашего района при размещении нового займа еще раз продемонстрируют свою любовь к нашей Родине. Нет сомнения в том, что каждый трудящийся нашего района будет активным участником займа.

Уже вечером 4 июня, как было сообщено по радио о выпуске нового займа, подписка по району составила 1500000 рублей. Колхозники дают займа государству по 5—6 тысяч рублей. Трактористы т. т. Шаргаев, Коновалов, Фарсова подписались по 7 тысяч рублей каждый.

Ничего не пожалеет советский человек для своей Родины в момент, когда над ней нависла серьезная опасность.

Колхозники и колхозницы, рабочие и служащие района, исполним свой гражданский долг перед Родиной — все, как один, подпишемся на Второй Государственный Военный Заем!

О выпуске Второго Государственного Военного Займа

ПОСТАНОВЛЕНИЕ СОВЕТА НАРОДНЫХ КОМИССАРОВ СОЮЗА ССР

В целях привлечения дополнительных средств на оборону страны Совет Народных Комиссаров Союза ССР ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Выпустить Второй Государственный Военный Заем на сумму 12 миллиардов рублей, сроком на 20 лет.

2. Облигации займа и доходы от них, в

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР

И. Сталин.

Управляющий делами Совнаркома СССР
Я. Чадаев

Москва, Кремль, 4 июня 1943 г.

Трудящиеся района приветствуют выпуск нового займа

Все, как один, подпишемся на новый заем!

Как только было передано по радио сообщение о выпуске Второго Государственного Военного Займа актив, собравшийся в помещении Васильевского сельсовета, приступил к подписке на заем. Присутствующие в конторе сельсовета 40 человек подписались на 130 тысяч рублей. Колхозник сельхозартели «Якстере-теште» Свороходов В. А. подписался на 6 тыс. рублей. Из этого же колхоза колхозник Вотяшов А. А. покупает облигаций нового займа на 4 тыс. рублей. На 2 тысячи рублей подписывается колхозница Чухяйна. 30 тысяч рублей дают взаимны государству председатели колхозов сельсовета.

На двухмесячную зарплату

— Для Красной Армии ничего не пожалеем, — заявила при подписке секретарь Китовского сельсовета тов. Астафьева. Своими словами она подтвердила покупку облигаций займа на двухмесячную зарплату.

Бригадир колхоза им. Чкалова тов. Калиганов подписался на 5 тыс. рублей и деньги внес наличными.

Реализация займа по району

На вчерашний день, на 5 часов вечера, подписка на Второй Государственный Военный Заем по району достигла 2 500 000 рублей.

Наличных поступило 250000 руб. По взносу наличных отстает Лукьяновский сельсовет. Успешно проходит сбор наличных средств в Болховском сельсовете. Там, например, колхозница Гришина Анна Васильевна, подписавшись на 2000 рублей, тут же тысячу внесла наличными. Таких примеров много.

Вперед по реализации займа идут И Александровский и Кечасовский сельсоветы. В Кечасовском сельсовете пере-

Актив решил обратиться с таким призывом ко всем колхозникам и колхозницам, ко всем рабочим и служащим района.

«Трудящиеся Салганского района, все, как один, подпишемся на Второй Государственный Военный Заем! Дадим столько средств стране, сколько требуется для окончательного разгрома ненавистного врага. Пусть подлые фашисты знают, что советский народ в своей борьбе за честь и свободу един, сплочен как никогда».

Активно участвуя в подписке, мы тут же вносим наличные деньги. Призываем, чтобы так поступил каждый подписчик».

Ф. МИШЕЕВ.

ВНОСЯТ НАЛИЧНЫМИ

— Если наша сыновья на фронте, то мы здесь приложим все силы, чтобы они имели много и хорошего вооружения и боеприпасов, — говорит пожилая колхозница колхоза «Заря свободы» И. сейчас, при реализации займа, мы на подарки своих близких имен Фролов П. З., подписавшись на 2 тысячи рублей, от у тысячу внос наличными. Семидесятилетний колхозник Мелюев А. С. купил облигаций займа за наличный расчет на тысячу рублей.

Эвакуированная Туфанова А. Ф., работающая счетоводом колхоза «Заря свободы» подписку в 2 тысячи рублей оплатила наличными.

В. МИХАЙЛОВ.

ТРАКТОРИСТЫ БРИГАДЫ ТОВ. ШАРГАЕВА ПОДПИСАЛИСЬ НА 40 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ

С большим подъемом проходит подписка на новый заем в тракторной бригаде тов. Шаргаева. Сам бригадир оформил подписку на 7 тысяч руб. На такую же сумму подписался помощник бригадира тов. Бонвалов. 7 тысяч рублей дает взаимны государству учетчица бригады тов. Фарсова.

По бригаде подписка достигла 40 тысяч рублей.

Г. ФРОЛОВ.

Первыми подписались комсомольцы

В числе первых подписчиков по Китовскому сельсовету стоят комсомольцы.

Комсомолка Ефремова Катя, призывая молодежь к подписке, сама дает взаимны государству 3 тысячи рублей. На 2 тысячи рублей подписалась комсомолка Рудакова Настя. На 3 тысячи оформила подписку комсомолка Плавина Шура. Мисесина Нюра подписалась на 1500 рублей.

Т. ПЛЫНА

Равняться по передовикам весеннего сева



Доска почета передовиков весеннего сева

Решением исполкома райсовета и бюро РК ВКП(б) за образцовую работу на весеннем севе на районную Доску почета заносятся:

Дыдынин Н. Т. — пахарь колхоза «Красные горки». Тов. Дыдынин на весеннем севе имел самую высокую выработку по колхозу, сейчас высокопроизводительно пашет пары.

Зайцев И. С. — бригадир полеводческой бригады колхоза «Искра», обеспечивший успешное проведение весеннего сева по своей бригаде с превышением плана и отличным качеством.

Ибраев И. Д. — воюх колхоза «Красные горы». Тов. Ибраев образцово ухаживает за группой закрепленных за ним коней. Его кони безотказно работали на весеннем севе и сейчас работают на взятых паров.

Пашут пары

Каждый год заботливо ухаживают за парами в колхозе «Якстере теште». Там и сейчас не оттягивают эту важную работу. Из каждой бригады на вспашку парового клина выделены специальные пахары с закрепленными за ними лошадьми и инвентарем. Вспаханы уже большие массивы.

Больше недели уже пашут пары в колхозе им. Ворошилова. Здесь разработан план по уходу за парами, где предусматривается проведение всех агромероприятий в лучши сроки.

И. ИВАНОВ.
Н. ВОТЯШОВ.

ГЕКТАРЫ — В ФОНД ОБОРОНЫ

Колхозники I Александровского сельсовета засеяли в фонд обороны 17 гектаров зрелых хлебов. Замечательны всходы на этих участках.

Сейчас закончена первая прополка. Колхозники обезопасят на гектарах обороны выростить небывало высокий урожай.

Н. СТЕПАНОВА.

Ответ тов. И. В. Сталина на вопрос главного корреспондента английского агентства Рейтер

Московский корреспондент английского агентства Рейтер г. Кинг обратился к Председателю Совета Народных Комиссаров СССР тов. И. В. Сталину с письмом, в котором он просил ответить на вопрос, интересующий английскую общественность.

Тов. И. В. Сталин ответил г-ну Кингу следующим письмом:

Господин Кинг! Я получил от Вас просьбу ответить на вопрос, касающийся роспуска Коммунистического Интернационала. Посылаю вам свой ответ.

ВОПРОС. «Британские комментарии по поводу решения о ликвидации Коминтерна были весьма благоприятными. Какова советская точка зрения на этот вопрос и на его влияние на будущее международных отношений?»

ОТВЕТ. Роспуск Коммунистического Интернационала является правильным и своевременным, так как он облегчает организацию общего натиска всех свободлюбивых наций против общего врага — гитлеризма.

Роспуск Коммунистического Интернационала правилен, так как:

а) Он разоблачает ложь гитлеровцев о том, что «Москва» якобы намерена вмешаться в жизнь других государств и «большевизировать» их. Этой лжи отныне кладется конец.

б) Он разоблачает клевету противников коммунизма в рабочем движении о том, что

коммунистические партии различных стран действуют якобы не в интересах своего народа, а по приказу извне. Этой клевете отныне также кладется конец.

в) Он облегчает работу патриотов свободлюбивых стран по объединению прогрессивных сил своей страны, независимо от их партийности и религиозных убеждений, в единый национально-освободительный лагерь, — для развертывания борьбы против фашизма.

г) Он облегчает работу патриотов всех стран по объединению всех свободлюбивых народов в единый международный лагерь для борьбы против угрозы мирового господства гитлеризма, расчищая тем самым путь для организации в будущем содружества народов на основе их равноправия.

Я думаю, что все эти обстоятельства, взятые вместе, приводят к дальнейшему укреплению единого фронта союзников и других объединенных наций в их борьбе за победу над гитлеровской тиранией.

Я считаю, что роспуск Коммунистического Интернационала является вполне своевременным, так как именно теперь, когда фашистский зверь напрягает свои последние силы, необходимо организовать общенациональный натиск свободлюбивых стран для того, чтобы добить этого зверя и избавиться на роды от фашистского ига.

С уважением И. СТАЛИН. 28 мая 1943 г.

Соревнование тракторных бригад на весенне-полевых работах

(Сводка МТС на 4 июня 1943 года)

Table with columns: Фамилия бригадиров, Скорость работы в мае, Процент выполнения плана. Lists names like Кузмичев, Веселов, Сельбаков, etc.

По МТС: 7839, 107,1

ПОСЕВЫ КОК-САГЫЗА ЗАБРОШЕНЫ

На первый взгляд нельзя понять что посеяно на участке около ферм колхоза «Память Ильича» — участок сплошь покрыт сорняками. Но когда встает вопрос о посеве кок-сагыза, то оказывается, что это заброшенный участок посева кок-сагыза.

И удивительно, возле участка ежедневно по нескольку раз проходят председатели колхоза, тут также часто бывают бригадиры, но все они равнодушны к важнейшей культуре. Стоит сказать и то, что посев проведен безобразно плохо — через неразделанные гребни пашни не перелезешь.

Н ПЕТРОВ.

В облисполкоме и обкоме ВКП(б)

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) приняли решение «О ПОДЪЕМЕ ПАРОВ И ЦЕЛИНЫ ПОД ПОСЕВ ОЗИМЫХ КУЛЬТУР 1943 года».

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) отметили, что в прошлом году отдельные районы заставили подъем паров, не обеспечили своевременной вывозки навоза на поля и не вели надлежащего ухода за парами, в результате чего посев озимых проводился в этих районах с большим запозданием в плохо обработанную и неудобренную почву.

Особенно неудовлетворительно проводился обработка, удобрение и уход за парами в Т-Ставском, Салганском, Кр-Октябрьском, Шахунском, Тонкинском и Ардаговском районах.

Несмотря на исключительно благоприятную погоду, многие колхозы и в текущем году, закончив весенний сев, не приступили к подъему паров или проводят его очень медленно.

Облисполком и бюро обкома ВКП(б) обязали райисполкомы, райкомы ВКП(б), директоров МТС и совхозов и правления колхозов немедленно по окончании сева яровых переключить все тракторы и живое тягло на подъем паров и целины и закончить вспашку их не позднее 10 июня.

Учитывая особое важное значение расширения площади посева озимых под урожай будущего года, райисполкомы и райкомы ВКП(б) обязаны установить повседневный контроль за распахиванием целины, раскорчевкой и подготовкой новых земель к посеву озимых и обеспечить безусловное выполнение плана по каждому колхозу.

Райисполкомы и райкомы ВКП(б) обязаны установить пятидневные задания каждому колхозу, а правления колхозов — каждой полеводческой бригаде.

Во всех колхозах установить задание по подъему паров и

целины пахарям и бороновальщикам, которое они должны выполнять на закрепленной за ними тягловой силе.

Кроме того, установить, что бригадир полеводческой бригады должен ежедневно давать задания по подъему и боронованию паров каждому пахарю и бороновальщику, а вечером обмерить и принять выполненную работу от каждого колхозника.

Подъем паров проводить исключительно в порядке индивидуальной сдельщины.

Установить обязательную приемку обработанных паровых полей и целины от бригадира председателем колхоза и инспектором по качеству или агротехником. Рекомендовать правлениям колхозов не назначать трудней колхозникам и трактористам, если вспашка проведена мелко, с огрехами и с плохой заделкой навоза, а после боронования на поверхности осталось много не разрушенных комьев и глыб.

Райисполкомы, райкомы ВКП(б) и директора МТС обязаны обеспечить вывозку на паровые поля всего навоза со дворов колхозов и колхозников, используя на этой работе прежде всего малопродуктивных коров и ветолей. В первую очередь возить удобрения на всю площадь посева озимой пшеницы и семенных участков ржи, а также на те участки, на которых в 1944 году будет проводиться посев клевера.

Райисполкомы, райкомы ВКП(б), директора МТС и правления колхозов обязаны обеспечить тщательный уход за парами, содержать их все лето чистыми от сорняков и рыхлыми. Одновременно с вспашкой паров обязательно проводить боронование, а в дальнейшем — тушение и культивацию.

Дозировку паров закончить в северных районах не позднее 25 июля, а в южных и пригородных — не позднее 1 августа.

ЗА РУБЕЖОМ

Действия авиации союзников

По сообщению агентства Юнайтед Пресс, 8-я американская авиационная группа уничтожила в мае 351 вражеский самолет, потеряв при этом 81 машину.

Американские самолеты совершили 2000 вылетов, атаковали 20 объектов в Европе и сбросили 3000 тонн бомб.

Японо-китайская война

По данным китайского командования, китайские войска начали контрнаступление на всем фронте вдоль реки Янцзы южнее Чжана (южная часть провинции Хубэй). Вблизи Чжана фактически окружено 5 японских дивизий. Китайские войска на фронтах в Хэнане и в Хунани оказывают давление на японские войска с тем, чтобы поддержать действия китайцев в районе Янцзы. (ТАСС).

Ответственный редактор В. М. Горячев.

ПО РАЙОНУ

НА ОТЛИЧНО И ХОРОШО

При проверочных испытаниях в 9 классе Салганской средней школы лучшие результаты дали комсомольцы Орлов и Фролова, получившие отличные оценки по всем предметам. Комсомольцы Яшин и Ерыкалова по всем предметам получали хорошие оценки.

А. ВОРОНКОВА.

ПОСТРОЕН БОЛЬШОЙ ВОДОЕМ

В колхозе «Искра» за эти дни построен большой водоем — пруд. Разлив воды представляет цельное озеро. Теперь колхоз обеспечен хорошим водоемом для скота, очень важное значение пруд имеет в противопожарном отношении.

И. ЗАПЦЕВ.

БОЛЬШОЙ УЛОВ РЫБЫ

Много рыбы в пруду колхоза «Красное знамя». На днях колхозники ревели часть рыбы выловить. За несколько взходов было поймано до 60 пудов замечательного карася.

Л. ИВАНОВА.

НА СЕМЕННЫХ УЧАСТКАХ

В колхозе «Красные горки»

выделены специальные звенья по уходу за семенными участками. Участки остооблены, закончена первая прополка.

Ф. ДЫДЫКИН.

Своевременно высадить рассаду махорки в грунт

Высадка рассады махорки в грунт является одним из важных моментов в получении высокого и хорошего по качеству урожая. Для того, чтобы махорочное растение до заморозков хорошо развилось и дало наибольшую массу спелых листьев, нужно высадить рассаду в грунт до 5 июня. Опоздание с высадкой на 1 неделю снижает урожай на 10-15 процентов, на 2 недели — на 20-25 процентов, а на 1 и 2 — на 45-50 процентов.

Кроме того, поздняя посадка снижает и качество урожая. Посадку нужно произвести на хорошо удобренном участке и глубоко вспаханном на зябь. При отсутствии зяби, участок должен быть вспахан на полную глубину весной и обязательно удобрен перепревшим навозом из расчета 50-60 тонн на гектар. Перед высадкой растений, рассадник обильно поливается водой. Выемку

рассады лучше производить в пасмурный день или рано утром, выборочным путем по одному растению и в таком количестве, какое будет посажено в этот же день, оставшуюся рассаду нужно присыпать землей, полить и притенить матами.

Посадка должна быть закончена в сжатые сроки по гладкой поверхности по маркеру в шахматном порядке на расстоянии между рядами 50 см. и в ряду между растениями 30 см. Перед посадкой лунки поливаются водой, а высаженные в них саженцы слегка присыпаются сухой землей. На второй день к вечеру саженцы поливаются. При сухой и жаркой погоде поливка повторяется и в следующие дни.

Через 5-6 дней саженцы нужно проверить и на месте погибших посадить новые. Дальнейший уход за растениями,

до момента смыкания листьев, заключается в уничтожении сорняков в самом начале их появления и в рыхлении междурядий, особенно после дождя, с целью предупреждения образования корки.

Махорка очень отзывчива на удобрения, поэтому через 7-10 дней после посадки ее нужно подкормить жидким раствором удобрений в лунки на расстоянии 10 см. от растений, а спустя еще две недели подкормку повторить. Для подкормки приготавливаются растворы: птичьего помета — 1 цент, на 60-70 ведер воды или навоза — 1 ведро на 2-3 ведра воды или навозной жижи — 1 ведро на 2 ведра воды.

Соблюдение всех этих указаний является совершенно необходимым для получения хорошего урожая махорки.

Агроном В. МАМАЕВ.